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HAlfAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

A mimkásbiztositöpénztár 
választása körül.

Az újvidéki kerületi munkásbiztositó- 
pénztár körül az utóbbi hetekben sok 
szó esett. Az újvidéki pénztár néhány 
hét előtt ejtette meg a háromévenként 
szokásos választást, mely a szociál- 
demokratapárt fölényes győzelmével vég­
ződött, de a választás kihirdetésénél a 
választástvezeto bizottság azt a megle­
petést csinálta, hogy nem a tényleges 
többséget hirdette ki megválasztottaknak, 
hanem a kisebbséget és tette ezt a 
paragrafusokon való lovaglással, mert 
teszem azt, Pityi Palkó, vagy más jelölt 
neve mellett nem volt odaírva, hogy az 
illető újvidéki.

A választástvezető bizottság közzétett 
ugyanis egy hirdetményt, hogy a jelöltek 
nevei mellé az illetők foglalkozása és 
lakhelye is kiteendő és ezen kellékek 
nélkül a szavazatok nem vétetnek fi­
gyelembe.

A szociáldemokratapárt pedig elkö­
vette azt a súlyos hibát, hogy a jelöltek 
nevei mellé csak a foglalkozást irta oda, 
de nem tette ki, hogy az illetők újvi­
dékiek. Tehát a lakhelyet elhagyta.

Hogy egészen megértsük a dolgot, 
a szociáldemokraták a nem újvidéki jelöl­
tek mellé odaírták, hogy az illető csu­
rogj, zsablyai, palánkai stb.

És bizonyára Így okoskodtak, hogy 
azok, akiknél nem volt odaírva, hogy 
zsablyai, palánkai stb. lakhelynek, azok 
természetesen újvidékiek, mert az újvidéki 
munkáspénztár tagjainak választásáról 
volt szó és a szavazóiven fenn egész 
szélességében is oda volt Írva, hogy az 
újvidéki pénztár demokrata jelöltjeiről 
van szó.

A fő a lényeg és nem a forma.
Tisza István, — akire nem szívesen 

hivatkozunk és akire jogforrásként nem 
szoktunk hivatkozni, — is azt mondta 
egy borús téli napon: azon a bizonyos 
november 18-án, hogy csak a formát 
sértette meg és fő a lényeg.

A lényeg a fő, ezt valljuk mi is. 
A formákat sem szabad felrúgni, de fő 
a lényeg és csak azután jön a forma.

Minthogy az ujvidéKI munkásbizto- 
sitópénztárról volt szó, és a nem újvidé­
kieknél oda volt Írva, hogy hova valók, 
minden józan ész amellett szól, hogy 
ahol nem volt lakhely, az a pénztár 
székhelyéről való. De meg lehet állapí­
tani, vájjon az újvidéki kerületi pénztár 
tagjai sorában van-e két azonos nevű 
és foglalkozású tag? Ha nincs, úgy 
csak arról a pénztári tagról lehet szó 
és összetévesztés lehetősége ki van 
zárva.

De hibát, céltudatos, előre meg­
fontolt hibát követett el a pénztár el­
nöksége, amikor a pénztár összes tag­
jainak ezeket a hibás (?!?) szavazólistá­
kat hivatalosan megküldte.

Mert minden tag a pénztár utján 
hivatalosan megkapta a keresztényszociá- 
1 isták és szociáldemokraták listáját is. A 
pénztár kötelessége lett volna emigy 
szólni:

— Hé emberek,ebből a hivatalos utón 
szétküldendő listából hiányzik egy for­
ma; kellék.

De nem tette. Hanem hallgatott, 
mint dinnye a fűben. Tán tudta, észre­
vette a hibát, — hisz kellett tudnia mit 
rendelt el, — és gondolta eleve, ha 
gj őztök is, mégis megbuktok. Így is lett. 
A kisebbséget hirdették ki győztesnek.

Ez ravaszság és nem helyes. És ez 
a bökkenő.

A választást a demokraták meg- 
felebbezték és minden remény meg van, 
hogy a jogaiktól elütött többség — 
megválasztottnak lesz kijelentve.

Ettől függetlenül: a közgyűlést ma 
vasárnap megtartják és oda nem a 
többséget, hanem a kisebbséget hív­
ták meg. *)

Azt a kisebbséget, a mely a formák 
szigorú betartásával lett kisebbség. És a 
mely nekik jobban tetszett.

Így tehát érdekes alakulata és képe 
lesz a közgyűlésnek, amelyet mi törvény- 
ellenesnek hiszünk és igazgatóság és 
egyéb tisztségek betöltésére fel nem 
jogosítottnak.

*) E cikk szedése ép akkor készült cl, midőn biz­
tos hírét kaptuk, hogy a szociáldemokraták e hő 22-én 
express táviratban felebbeztok a közgyűlés ellen s a köz­
pont helyet adva e felebbezésnek, a közgyűlés elhalasztása 
mellett döntött. Sz.

Bizonyára lesz, aki ezt szóvá teszi, 
de foganatja egyelőre aligha lesz, a 
nyeregbe ültetettek a nyeregből nem 
fognak leszállani.

De gondoskodik majd a felsőbb 
fórum, hogy a nyeregben levőket talpra, 
azaz lábra állítsa.

A nyeregben: csak a többség ülhet.
így volt ez mindig és Így lészen 

ez mindig.

Példás immka-vezetés.
F. május hó 16-án fejeztetett be a pirosi- 

utca aszfaltozása, amelylyel városunk vezető 
körei jelét adták a korral való haladásnak s 
az arra lakók régi vágya teljesült. Jelenleg 
azonban nem az a lényeges, milyen pompásan 
fest most ez az utca, hisz a város szépítése, 
utcáinak burkolattal való ellátása régibb keletű 
programon alapszik, tehát tulajdonképen nem 
újság, hanem másról akarunk szólani, ami iga­
zán örömmel tölti el az ember lelkét, mert 
végre valahára is megértük azt az időt, hogy 
ma már nemcsak a mü kivitelében találjuk 
örömünket, hanem sokkal inkább abban, hogy 
a munkásban is tisztelni s becsülni tanulják az 
embert, ami mindenesetre haladást jelent.

Igen szép jelenség, mondhatni dicséretes 
meglepetés, hogy a szegény, alsórangú mun­
kásban is felismerik, látják az embert s ezt az 
örvendetes haladást a magyar aszfalt rt, mun­
kásai között lehetett észlelni, amit annyival 
inkább érdemes a nagyközönség előtt kiemelni, 
mivel a munkásoktól eddigelé csak siralmasnál 
siralmasabb panaszokat lehetett hallani, mert 
nem is embernek tekintve, oly (bánásmódban 
részesültek, hogy elkeseredettségükben még az 
égi igazságszolgáltatás ellen is fellázadtak.

Aáeglepő volt látni, hogy a magyar aszfalt 
rt. megbízottja, Kuhn Hermann felügyelete alatt 
70—80 főnyi munkások, dacára hogy többnyire 
szedet -vett emberekből állottak, oly megelé­
gedetten, egyetértőleg és példás rendben végez­
ték a rájuk rótt munkát, mintha csak saját 
munkáját végezte volna mindegyikük. S kérdé­
seinkre ezek a robotos munkások oda nyilat­
koztak, hogy amíg élnek és dolgozniok kell, 
csak ennél a társulatnál szeretnének maradni, 
mert úgy a felügyelő, mint az előmunkások 
nagyon tisztességesen s emberiesen bánnak 
velük, napi munkájukat elég jól fizetik, egy 
fillérrel sem károsítják meg őket s ami a fő, a 
munkaadó nem hajtja, nem kergeti őket s nem 
akarja belőlük az utolsó élő nedvet is kiszipo­
lyozni. Pihenünk, de dolgozunk is — mondják.

így adták elő, derűs arccal és örömmel a 
helyzetüket, nem szidták, nem átkozták munka­
adójukat, sőt dicsekedve mondták el embersé­
ges bánásmódban való részesedésüket. S e ne-
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mes, mondhatni becses haladásra valló tisztes­
séges bánásmódért első sorban Kuhn Herman! 
illeti az elismerés oroszlánrésze, de ezen kiváló 
érdeméből Gorcsák Ferenc beton-munkást, Soll 
Mózes kovácsmestert és Kockás János, Jancsó 
József, Fehér Antal, Dovják János, Buday Pál 
előmunkásokat is egy rész megilleti. Úgy bánni 
el a szegény kétkezi munkás emberekkel, hogy 
egyikük se érezze a szegény munkás sanyar­
gatott sorsát, esetleg szegénységét, vagy embe­
ri mivoltának megaláztatását, hanem hogy még 
a legutolsó munkás is boldogan s megelége­
detten viselje sorsát és örömmel végezze mun­
káját, mindenesetre annál nagyobb elismerést 
érdemel, minél ritkább az eféle humánus, em­
berséges és tisztességes bánásmód. Midőn ezért 
úgy a társulatnak, mint a felügyelőnek s az 
előmunkásoknak a munkásoknak nevében elis­
meréssel adózunk a nyilvánosság előtt, lehetet­
len a többi munkaadóknak is figyelmébe nem 
ajánlani, hogy a munkások való emberséges 
bánásmód tekintetében a magyar aszfalt rész­
vénytársaságtól vehetnek példát. T. A.
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Űrnapját, az oltáriszentség legmagasz- 
tosabb ünnepét Újvidék kát. közönsége a szo­
kott egyházi fénynyel és pompával ülte meg.
A beltéri r. kát. templomban Dr. Ámon Pál 
apát plébános fényes segédlettel s a Cäcilia 
egylet által előadott ének mellett, ünnepi misét 
celebrált, melynek végeztével, dacára a borús 
és hűvös időnek, a 4 oltárhoz való utcai kör­
menetet is meg lehetett tartani s ezen a vár. 
tanács, a hitközségi képviselőtestület, a polgári 
s katonai hatóságok, mindkét nemű tanuló 
ifjúság és igen nagyszámú közönség vettek 
részt. Úgy mise alatt, mint a körmeneten a 6. 
gyalogezred diszszázada adta a szokásos disz- 
tüzet.

Kitüntetés. Király ő felsége N. Ne- 
messányi Adél polg. leányiskolái igazgatót a 
koronás arany érdemkereszttel tüntette ki. E 
királyi kitüntetés annál nagyobb értékkel bir, 
minél ritkábban szoktak a tanügy terén szerzett 
érdemek számításba vétetni s minél maradan­
dóbbá tette a kitüntetett hosszú sikeres műkö­
désének eredményét, Az újvidéki polg. leány­
iskolának messze vidéken is a legjobb hire 
van, annak szervezetével, szellemével Nemes- 
sányi neve egybeforrott, mert ezen fontos hi­
vatást betöltő tanintézet jelentéktelen csirából 
indulva, szemmelláthatólag egyre bővült, fej­
lődött és sikert siker után érve, a magyar hon­
leányok tudatos képzésében, mai kitűnő hír­
nevét első sorban N. Nemessányi Adél szak­
képzett, buzgó vezetésének köszöni.

Kamarai szállító. Mayer Arnold 
sütőmester, akinek süteményei itt időzött József 
főherceg legmagasabb elismerését vívták ki, a 
kamarai szállító címet kapta, miről a következő 
szövegű főhercegi udvarmesteri oklevél szól: 
„Bpest 913. máj. 21. 1—3 Gy. 913. F. József 
Főherceg Ur ő cs. és kir. Fensége Önnek a ka­
marai szállítói címet kegyesen adományozni 
méltóztatott. Ezen okmány tanúsága szerint 
József Főherceg Ur ő császári és királyi Fen­
sége kamarai szállítója cim viselésére jogosult. 
Gróf Szapáry főudvarmester“.

Díszközgyűlés. A tvh. bizottság ma 
vasárnap, május 25-én d. e. 11 órakor dísz­
közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya: kö­
szönetnyilvánítás Matkovics Béla főispánnak a 
magyar aviatika fellendítése érdekében városunk 
javára kifejtett fáradozásáért.

Előléptetés. Ifj. Pauszt János miskolci 
fővámhivatali ellenőr Újvidékre fővámszedőnek 
neveztetett ki.

Dmke közgyűlése. A Dmke újvi­
déki osztálya ma vasárnap, május 25-én, d. e. 
7,11 órakor a folyammérnöki hivatalban levő 
egyleti helyiségben (Rákóczi Ferenc-út 29.) 
IX. rendes közgyűlését tartja s arra a tagok ez 
utón is meghivatnak.

Az Újvidéki Polgári Magyar 
Daloskor junius 1-én, jövő vasárnap tartja 
első ünnepélyét a lövészkertben. Az énekszá­
mok mind újak és a kabarét számok válogatott, 
jó összeáll itásuak. A tánchoz a zenét a katonai 
zenekar fogja szolgáltatni. Az előkészületek 
serényen folynak és a meghívók még e na­
pokban széjjel küldetnek. Szép idő esetén 
remélni lehet, hogy a közönség mint mindig, 
ez esetben is szívesen fog a mulatságon részt 
venni.

Corso Mozi ismét napokon át kellemes 
találkozóhelye volt úgy a helybeli mint vidéki 
közönség szokatlan nagy számának, mely ritka 
élvezettel nézte és tanulmányozta a kinemato­
gráfia csodaszámba menő, egy egész kort, Nero 
hires korát, felölelő felvételeit. A Corso Mozi 
igazgatósága költséget nem kiméivé, szüntelen 
azon fárad, hogy a közönségnek mindenkor a 
legujabbat, legjobbat nyújtsa e téren. Alig 
fejeződtek be Quo Vadis világhírű előadásai, 
nyomban ismét közérdekű képekkel gyönyör­
ködtet. Ugyanis e hó 23, 24. és 25-én Az 
aviatikus 3 s a Feltaláló 2 felv. társadalmi 
drámáját mutatja be.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Jo- 
vanovits Boriszláv újvidéki törvényszéki dij- 
nokot a nagyszentmiklósi járásbírósághoz Írnok­
ká nevezte ki

Az újvidéki kirakatverseny ün­
nepélyes díjkiosztása, amelynek e hó 25-én 
kellett volna végbemenni, közbejött akadály 
miatt jövő vasárnapra, azaz junius hó 1-ére 
d. e. 11 órára halasztatott el.

A japánok gyakorlati érzéke
gummisarok 
számos előnyeit I
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esés, kisiklás, Fáradtság, as i 
réskódtalésa kísérve I 

müvek Budapest, VII.

Gyermek kiállításokat azért ren­
deznek, hogy az egyes tápanyagok értékét 
megállapíthassák. A legnagyobb dijak nyertesei 
azok a szülők, akik elválasztás pillanatától kezd­
ve Phosphatine Falieres-el táplálják a gyerme­
ket, mert ki azzal táplálkozik, szépen fejlődik 
és nem kap bélhurutot. Világhírű gyermekorvo­
sok egyhangú véleménye, hogy a gyermek táplá­
lását az elválasztás idejétől a legtökéletesebben 
a világszerte kedvelt „Phosphatine Falieres“ 
tápszerrel eszközölhetjük.

Baics J. zeneiskola tanítványai hang­
versenyt rendeznek e hó 25-én, vasárnap d. u.
3 órakor a szerb hitközség dísztermében (szerb 
elemi iskola épületében.) Belépti-jegy 1 kor., 
deákjegy 50 f. A 14 számból álló műsor csupa 
klasszikus darabokat tartalmaz, legnagyobb­
részt zongorán és hegedűn.

A rendőrbejelentési hivatal áp­
rilis havi ügyforgalma a következő volt: lako­
sok uj felvétele 130, lakváltozásuk 700; cselé­
dek uj felvétele 169, helyváltozásuk 489, ide­
genek magán háznál 114, vendéglőkben 1130. 
Mint központi kézbesítő hivatalhoz beérkezett 
kikézbesítésre összesen 1298, ezek közül siker­
rel kikézbesitve 1221 ügydarab; értesítések 
adattak összesen 2325, még pedig eredmény­
nyel 1755. — Kiadatott útlevél 60, igazolási 
jegy 10, cselédkönyv 15; megfigyelő lap meg 
lett fektetve 280.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 15—23-ig bejelentett születések 
24, még pedig 12 fiú, 12 leány; meghalt 26.

Csak egy anyatudja,mennyi gondot 
okoz egy gyermek táplálása, amikor a legesleg- 
jobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy 
kevés. Milyen sokszor gyötrődik az anya ami­
att, hogy nem tud mit adni gyermekének. Ám 
ezért a gondos anya nem bocsátkozik kísérle­
tezésekbe, hanem csakis kipróbált, megbízható 
tápszerhez folyamodik s ez nem lehet más, csak 
a Nestlé gyermekliszt, amely már pár nap múl­
tán érezteti kitűnő hatását. — Egy igen tanul­
ságos könyv jelent meg a Nestlé-liszt haszná­
latáról és úgy ezt a könyvet, valamint egy pró­
badoboz Nestlé-lisztet ingyen és bérmentve 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, !., Biberstras­
se 202.

Halálozás. Özv. Zerbst Ágostonná 
szül. Bréger Jozefa e hó 21-én 55 éves korá­
ban elhunyt. Temetése e hó 23-án ment végbe 
nagy részvét mellett. Az elhunytban Szalkay 
Sándor vár. adótiszt anyósát gyászolja.

A »Vasárnapi Újság« május hó 
18-iki száma sok kiválóan érdekes képet közöl 
az újvidéki repülőnapokról, a Szépművészeti 
Muzeum uj szoborgyüjteményéről, a pestvidéki 
versenyegylet lovasversenyéről, a Nemzeti Szín­
háznak a párisi színházi kiállításra küldött dísz­
leteiről (Ivánfi Jenő cikkével), a napokban tar­
tott főúri esküvőkről, a kutyakiállitásról, stb. 
Szépirodalmi olvasmányok: Kvassay Ede regé­
nye, Kanizsay Ferenc novellája, Könyves Tóth 
Kálmán verse, Schöpflin Aladár színházi cikke, 
stb. Egyéb közlemények: Kereszty István cikke 
Wagner Richardról s a rendes heti rovatok. 
A „Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre 
öt korona, a „Világkróniká“-va! együtt hat 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép­
lap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számá­
ra, félévre két korona 40 fillér.

Jht'rv.
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Bffilke Up Berlinből
készít amerikai, 
svájci és német 
rendszerű, ki
nem szedhető
fOflPdtléklit, hi­
dat, aranymű­
vet, platina és 

kautschukból, aranykoronát, szegfogat stb.
24 évi szakszerű működés kifogás­

talan munkát biztosit. Értekezni lehet 
naponkint Kossuth Lajos-utca 37. sz 
(Winkle-palota) II. em. Dr. LORÁND 
fogorvosi műtermében. Telefon 331.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Pünkösdi
országos vásár

folyó évi május hó 29-étől bezárólag 
junius hó 2-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra május hó 29-étől, 
csütörtök reggel 5 órától kezdve meg van

engedve.
Te m es váróit, 1913. évi április hó 24-én.

A városi főkapitányságtól:

BÉÉ FERENC, főkapitány.

Legjobb szepitöszer! Hölgyek részére nelkúlözhetetlen!

Óvakodjunk az utánzatoktól! Törv. védve.

Csodás, gyors és biztos hatású.

SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és föntartására legkitűnőbb 
és legbiztosabb a vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden 
gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskcdésben 

kapható Földes-féle

MARCIT SRSR
Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szeplőt. májfoltot 
pattanást, miteszeit és más minden bőrbajt, »öt ránco­
kat, himlőhelyeket is, az arcot fehérré, simává és üdévé 
varázsolja. Ara: kis tégely 1 kor, nagy 2 kor. 
Margit hölgy pór (3-fóle színben) 1.20 kor. 
Margit szappan 70 fillér., Margit fogpép 
(Zahnpasta) 1 kor. Margjt arcviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő;

*
Főraktár Újvidéken: Grossinger Károly, 

Lukács Zsigmond, Ncnádovic VI. Yuits János Klein 
Oszkár gyógysz. Kevedobra : Wagner Ágoston.

8zliács acélfürdő
Felső-Mlagyaropszág.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás, Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. 
Idény május 15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatat­
lan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerinc és 
idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és 
erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy 
István hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 
óra északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapes­
ten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak füg- 
geszive. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, uta­
zás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utó­

idényben stb. ad a:
Fürdőigazoatóság Szliácson (Zolyóm-m)

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. I20, §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, lglS. évi május hó 16-án.

Basch Sándor,
kir, bír. végrehajtó.

535 sz. 1 g 18 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi 

LX. t.-c. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1913. évi Sp. II. 35 számú végzése következté­
ben Dr. Wagner Vilmos újvidéki ügyvéd ál­
tal képviselt Gärtner Károly kölpényi lakós 
javára 4O3 k. 76 f. s jár. erejéig 1913. évi 
március hó 29-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 64o kor. 6 f. 
becsült 2 ló, 2 kocsi, 10 malac és egy 
üsző nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az njvidéki kir. jáiásbi- 
róság 19l3-ik évi V. 65|> számú végzése foly­
tán 403 kor. 76 fill, tőkekövetelés, ennek I9I2 
évi aug.hó 31-dik napjától járó 5% kamatai, 
Vs'/o váltódij és eddig összesen 138 kor. 23 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Kölpényen, alperes szállásán leendő 
megtartására i9V3. évi május hó 30-ik 
napjának d. e. fél 11 órája határidőül kitüze ik 
s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-

"pénztárosnö,
aki a magyar, német és 
szerb nyelvben jártas, ke­
reskedelmi ismeretekkel 
bir, hasonló minőségben 
már hosszabb ideig műkö­
dött volt és ovadékképes,

f. évi junius hó l ére
való belépésre kerestetik. 
Pályázatok fénykép csato­
lása mellett e hó végéig 
vehetők figyelembe.

KRON KÁROLY FIA
ÚJVIDÉK.

Felelős szerkesztő: ZanbatiBT ÁgOStOÜ.
Laptulajdonos a7 újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

(ősforrás)
A világnak ez a leghíresebb söre nagy 

palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fii. 
sörraktáromban (Uszpenszka-utca 5.) kapható.

Pilsen! Urquellt poharanként Újvidéken 
csakis Obernik József pilseni sörcsarnokában 
és Zurkovics György „Fehér hajó“ vendéglő­
jében mérnek. Palackokban kapható ELITE 
kávéházban és Kuborcz.y M. cukrászdájában.

Péterváradon csak Helleis Józsefnél kap­
ható Urquell.

Mélykut-vizből készült műjeget is igen 
olcsó áron naponkint házhoz szállítok.
BAUER GYULA, sörnagykereskedése és jéggyára.

hiszen min 
denki tudja 

már, hogy a
9

.CIPŐKRÉM
^Minősége kitűnő, 

puhít, tisztit, 
fényesit.

Gyár~tja~H ERCZ EG ésGEIGER
csász és kir. udvari szállító Budapest. 

KAPHATÓ MÍNDENÜTT.

\
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Momirovits P.
Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.

(Stefanovits L fia) házában.
ajánlja nagy választékú női. férfi és gyer­
mek ruhák nyári újdonságait, továbbá 
remek pongyola és blouse különlegességeit
s minden e szakmába tartozó cikkeit.

Különösen felhívom a n. é. vevő kö­
zönség figyelmét rendkívül előnyös áraimra 
valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s 
a kiválé finom minőségekre, melyekkel a 
legkényesebb igényeket is minden tekintet­
ben kielégíthetem, miért is kérem szives 
pártfogását. \

I MsÉsz-féle lm Imp és te sz Hl,
ajánlja

Siasíne - Gjurgjenováci
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT xst*.
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.

Nyomatott »Gutenbergnyomda« Újvidék.

EU 
Egy év

röviden j 
munkásb 
vasárnap 
gyűlése 
munkásb 
forum r 
időre, - 
elhalaszt!

Jött 
órával a 
úgy hog; 
gyűlési 
fordulatri

A r 
hivatal < 
gikus int 
tett mint 
az alkot 
igazságét 
közgyülé 
tént, — 
hanem a

Mer 
mosolyog 
eszelték 
az állam 
csületessi 
mely a 
jeles ötle 
megakad 
legyen t 
bizalom“

Szói 
Kapuzárá 
Mert, ha 
mondjuk
.. H°g 
hivatalt,
se lehet 
nem is 
mi indit 
intézkedő 
eltalálni.

Az t 
pénztár 
nyára ar 
dicstelent 
hogy pil 
tositásról 
félre nen 
lenére, - 
választási

BBBBBBB BBBBBBB
I Wacht/ Jmre [
0 elsőrangú modern és villamoserőre 
Q berendezett fehér, barna és rozs- 
0   kenyér

B sütödéjét
0 valamint liszt, dara, élesztő és 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja.

0 Petőfi-utca 8. sz.
EJ TELEFON 350. TELEFON 350. ji

BBBBBBB BBBBBBB

A Vásár-utca 7. számú ház, 
igen alkalmas helyen, szabad 
kézből előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg augusztus 
hó 1 -ével kiadó.

Bővebbet ugyanott a háztulajdonosnál.

gu gyors es eines gyegyuiasa. \
IDEAL“ j

♦** 
♦ 
♦ 
♦*

ír
nevet adtam annak az általam megszerkesztett 
készüléknek, mert a fül, illetve a dobhártya vib­
rációs masszázsa terén csakugyan ideális 
eszköz, mely gyors és biztos sikerrel jár.

I
X
X
X

„IDEAL“
6535 szám alatt szabadalmazva, úgy az orvosok, 
mint a klinika részéről, ahol kitűnő sikerrel lett 
bemutatva és kipróbálva — jónak és elismerésre- 

méltónak találtatott.
Előnyét képezik: egyszerűsége, tehát könnyű 

kezei/jetösége—■ önkezelés — olcsó ára 45 k. 
a dobhártya vibrációs masszázsa által beálló kel­
le ryes érzés és rövid használat után is biztos sikere. 

Kapható a kész.itőnél:

Störz Mihály, mechanikus
Újvidék, Petőfi-utca 98. szám.
Telefonszám 328. Telefonszám 328 . *
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Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha For hiúnál permetez,
Rézkénporral poroz és

öli a szölomolyt:

FORHINT

WS

-szőr
Kevesebb a gond,

-szer 
Kevesebb 

a munka,
yrZZQY

Kevesebb,airmiiltabeil

FORHIN
ák

a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A 

nak nincs üledéke, vizbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
a perenoszporát;

I egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadoképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 
anyag teljesen kész;

használjanak saját érdekükben California! lét, a gyümölcs!ovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogaására. Lau* 
pinát a rovarok clien nyári védekezésre Lau nil Karbolineumot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Ichn6Umint a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassi aki vonatot faiskolák permetezésére, Topomort 
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kime­
rítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes

érdeklődőknek a

II II

FORHIN szőlő perm etezási anyatjyyár
Budapest, Vt, Váci út 93.

valami >t képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.


